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Warszawa, 23 września 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską Pani Poseł Agnieszki Marii Kłopotek z dnia 25 
sierpnia 2025 r. (K10INT11633) w sprawie dofinansowania rozbudowy Centrum Onkologii 
w Bydgoszczy przedstawiam poniższe informacje.

1. Kiedy Ministerstwo Zdrowia planuje ogłoszenie decyzji o przyznaniu środków z 
Funduszu Medycznego dla Centrum Onkologii w Bydgoszczy?

Bydgoskie Centrum Onkologii ubiega się o przyznanie środków w ramach konkursu  nr FM-
SIS.04.ONKO.25. Nabór propozycji projektów zakończył się 15 lipca 2025 roku. Obecnie 
trwa proces oceny złożonych propozycji. Termin ogłoszenia list rankingowych zależy w dużej 
mierze od jakości dokumentacji oraz konieczności jej poprawy przez wnioskodawców. 
Ministerstwo Zdrowia dokłada wszelkich starań, aby proces oceny przebiegł jak najszybciej, 
z zachowaniem rzetelności i zgodności z przepisami. Nabór prowadzony jest w trybie 
konkurencyjnym. Przyznanie środków finansowych w ramach konkursu uzależnione jest od 
liczby punktów uzyskanych przez daną propozycję projektu w wyniku oceny, zgodnie z 
określonymi kryteriami konkursowymi. Liczba punktów determinuje miejsce propozycji 
projektu na liście rankingowej. 

2. Czy Ministerstwo uwzględniło strategiczne znaczenie tej inwestycji w planie  
rozwoju infrastruktury onkologicznej w Polsce? 

Centrum Onkologii w Bydgoszczy, w ramach Narodowej Strategii Onkologicznej, zostało 
zakwalifikowane do Krajowej Sieci Onkologicznej (KSO), jako SOLO (Specjalistyczny 
Ośrodek Leczenia Onkologicznego) III.
Kwalifikacja do poziomu SOLO w ramach KSO opiera się na spełnieniu kompleksowych 
kryteriów dotyczących:

• zasobów kadrowych;
• infrastruktury;
• zakresu i liczby realizowanych świadczeń;
• organizacji opieki onkologicznej.

Ośrodki klasyfikowane są według trzech poziomów: SOLO I, SOLO II i SOLO III, które różnią 
się dostępnością typów terapii onkologicznych:

• SOLO I – oferuje jeden typ terapii,
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• SOLO II – dwa typy terapii,
• SOLO III – pełne spektrum leczenia: chirurgię onkologiczną, chemioterapię oraz 

radioterapię.
Narodowa Strategia Onkologiczna (NSO) została przyjęta uchwałą nr 10 Rady Ministrów z 
dnia 4 lutego 2020 r. na lata 2020 – 2030, a jednym z jej działań jest modernizacja 
infrastruktury i doposażenie podmiotów leczniczych. Realizatorzy poszczególnych działań 
inwestycyjnych NSO wyłaniani są w drodze procedur konkursowych przeprowadzanych 
przez ministra właściwego do spraw zdrowia, według zasad dotyczących konkursów ofert i 
zawierania umów dla programów polityki zdrowotnej ogłaszanych na stronie internetowej 
Ministerstwa Zdrowia. Ogłoszenia konkursowe na wybrane zadania w ramach ww. 
programu dostępne są w zakładce: https://www.gov.pl/web/zdrowie/narodowa-
strategiaonkologiczna-ogloszenia.

Centrum Onkologii w Bydgoszczy było jednym z beneficjentów środków z NSO. Od 2021 r. 
MZ przekazało łącznie kwotę 63,7 mln, w tym blisko 15,5 mln w 2024/2025 r.  (m.in. na  
doposażenie zakładów radioterapii – wymianę akceleratorów, zakup aparatury 
diagnostycznej dla wczesnego wykrywania nowotworów – mammografy, zakup sprzętu do 
diagnostyki patomorfologicznej, zakup aparatu PET).
  
Obecnie, w ramach NSO, w toku są następujące postepowania konkursowe:

• Zakup sprzętu do diagnostyki patomorfologicznej;
• Zakup sprzętu do diagnostyki genetycznej;
• Zakup sprzętu do rehabilitacji leczniczej dla pacjentów onkologicznych,

Jeszcze w br. planowane jest ogłoszenie następujących konkursów:
• Utworzenie stref komfortu dla pacjentów onkologicznych;
• Wzmocnienie potencjału infrastruktury szpitali onkologicznych.

Podmioty lecznicze mogą ubiegać się o środki finansowe zgodnie z procedurami 
obowiązującymi dla realizacji NSO. 

3. Czy planowane są działania, które przyspieszą procedury i umożliwią ogłoszenie 
przetargu oraz wyłonienie wykonawcy jeszcze w bieżącym roku?

Decyzja o ogłoszeniu przetargu dotyczącego realizacji inwestycji należy do podmiotu 
leczniczego. Podpisanie umowy na dotację jest uwarunkowane przyjęciem Uchwałą Rady 
Ministrów programu inwestycyjnego, który zostanie złożony przez podmiot po 
rozstrzygnięciu konkursu dla projektu rekomendowanego do dofinansowania. 
Procedury udzielania dotacji z Funduszu Medycznego są ustanowione przepisami prawa 
i wszelkie działania muszą być z nimi zgodne. Natomiast Ministerstwo Zdrowia zdaje sobie 
sprawę z pilności zadań oraz potrzeby dofinansowania strategicznej infrastruktury 
onkologicznej i dokłada wszelkich starań, aby proces oceny złożonych propozycji projektów 
był jak najsprawniejszy i umożliwił przeprowadzenie dalszej procedury zmierzającej do 
możliwie najszybszego podpisania umów na dotację. 
 

4. Jakie są przyczyny unieważnienia poprzedniego konkursu i czy Ministerstwo 
planuje ich usunięcie lub usprawnienie procedur na przyszłość?

Konkurs nr FM-SIS.02.ONKO.2023 na wybór propozycji projektów strategicznych 
w zakresie dofinansowania zadań polegających na budowie, przebudowie, modernizacji lub 
doposażeniu infrastruktury strategicznej podmiotów leczniczych udzielających świadczeń 
opieki zdrowotnej w rodzajach zakresach onkologicznych w ramach Subfunduszu 
infrastruktury strategicznej został anulowany z uwagi na kontrolę prowadzoną przez 
Centralne Biuro Antykorupcyjne. 

Na podstawie § 22 ust. 4 Regulaminu konkursu, Ministerstwo Zdrowia podjęło decyzję 
o anulowaniu konkursu i ponownym jego uruchomieniu kierując się potrzebami 
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inwestycyjnymi szpitali udzielającymi świadczeń onkologicznych oraz ich pacjentów. 
Powtórne ogłoszenie naboru nastąpiło w marcu bieżącego roku. Poziom alokacji w 
konkursie został zwiększony o 300 mln zł i łącznie alokacja wynosi 4,5 mld zł. 

5. Czy resort zdrowia gwarantuje, że środki na tę inwestycję zostaną zabezpieczone, 
tak aby uniknąć ryzyka utraty gotowości inwestycyjnej przez szpital?

W ramach konkursu nr FM-SIS.04.ONKO.2025, którego nabór zakończył się 15 lipca 2025 
roku o godz. 16:00, wpłynęło 60 propozycji projektów strategicznych na łączną 
wnioskowaną kwotę blisko 9,3 mld zł. Kwota środków finansowych przeznaczonych na 
dofinansowanie projektów w tym konkursie wynosi 4,5 mld zł.

Przyznanie środków finansowych w ramach konkursu Funduszu Medycznego uzależnione 
jest od liczby punktów uzyskanych przez daną propozycję projektu w wyniku oceny, zgodnie 
z określonymi kryteriami konkursowymi. Liczba punktów determinuje miejsce propozycji 
projektu na liście rankingowej. 

Jeśli projekt dotyczący inwestycji w Bydgoszczy uzyska pozytywną ocenę oraz liczbę 
punktów, która pozwoli na rekoemdnowanie go do finansowania, po ustanowieniu programu 
inwestycyjnego i podpisaniu umowy o dotację, będzie możliwe wsparcie tej inwestycji.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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